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1. Cz  budowlana

1.1. Wymagania ogólne

1.1.1. Obowi zki Inwestora

- Przekazanie dokumentacji - Inwestor przekazuje

wykonawcy 2 egzemplarze dokumentacji projektowej

oraz dziennik budowy i pozwolenie w ciwych

organów na wykonanie robót.

- Przekazanie placu budowy - Inwestor przeka e plac

budowy we fragmentach i w czasie przedstawionym

przez Wykonawc  i zaakceptowanym przez Inwestora

- Ustanowienie Inspektora Nadzoru Inwestorskiego

-  Zawiadomienie w ciwych organów:

       Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w

Nisku przed rozpocz ciem robót do czaj c

wiadczenie kierownika budowy i Inspektora

Nadzoru Inwestorskiego o przej ciu obowi zków j.

w.

-  Projektanta Jan Hara , ul. Rynek 38 , 37-420

Rudnik

-  uzgodni  z Wykonawc  warunki prowadzenia robót w

przypadku szczególnych zagro  zwi zanych z

przebywaniem w obiekcie osób trzecich

1.1.2. Obowi zki Wykonawcy

Opracowanie projektu zagospodarowania placu budowy,

projektu organizacji i zabezpieczenia robót w



czasie trwania budowy. Stosownie do

zatwierdzonego projektu organizacji ruchu dla

zapewnienia bezpiecze stwa publicznego i osób

zatrudnionych na terenie budowy, Wykonawca

instaluje tymczasowe urz dzenia zabezpieczaj ce

oraz harmonogram i terminarz wykonania robót -

zaakceptowany przez Inwestora

Przej cie placu budowy, zabezpieczenie i oznakowanie

zgodnie z wymogami prawa budowlanego.  Tre

tablic i miejsce ustawienia nale y uzgodni  z

inwestorem. Wykonawca ponosi pe

odpowiedzialno  za utrzymanie placu budowy, od

momentu przej cia placu budowy do odbioru

ko cowego. W miar  post pu robót, plac budowy

powinien by  porz dkowany, usuwane zb dne

materia y, sprz t i zanieczyszczenia.

Zorganizowanie terenu budowy

   Wydzielenie stref sk adowania mat. Budowlanych

   Wyznaczenie punktów poboru pr du i innych mediów

w uzgodnieniu z inwestorem

Zabezpieczenie dostawy mediów

Ochrona rodowiska na placu budowy i poza jego

obr bem powinna polega  na zabezpieczeniach

przed:
A) Zanieczyszczeniem gleby przed szkodliwymi

substancjami, a w szczególno ci: paliwem,

olejem, chemikaliami.

B) Zanieczyszczeniem powietrza gazami i py ami

C) Mo liwo ci  powstania po aru

D) Niszczeniem drzewostanu na terenie budowy i

na terenie przyleg ym

Ochrona istniej cych urz dze  podziemnych i

naziemnych. Przed rozpocz ciem robót budowlanych



Wykonawca ma obowi zek zabezpieczy  wszelkie sieci

i instalacje przed uszkodzeniem.

Pe na odpowiedzialno  za opiek  nad wykonywanymi

robotami, materia ami oraz sprz tem znajduj cym

si  na placu budowy (od przej cia placu do odbioru

ko cowego robót).

Odpowiedzialno  za wszelkie zniszczenia i

uszkodzenia w asno ci publicznej i prywatnej.

W przypadku natrafienia w czasie wykopów na

przedmioty mog ce mie  warto  zabytkow  lub

archeologiczn  Wykonawca zobowi zany jest

zabezpieczy  te przedmioty, przerwa  roboty i

niezw ocznie powiadomi  o tym fakcie Inwestora,

projektanta i w adze konserwatorskie.  Wznowi

roboty stosownie do dalszych decyzji.

Zapewnienie zatrudnionym na budowie pracownikom

odpowiedniego zaplecza socjalno-sanitarnego, nie

dopuszcza  do pracy w warunkach niebezpiecznych i

szkodliwych dla zdrowia

1.1.3. Materia y i sprz t

Materia y stosowane do wykonywania robót powinny by

zgodne z dokumentacj  projektow  i obowi zuj cymi

normami, posiada  odpowiednie atesty i wiadectwa

dopuszczenia do u ycia, oraz akceptacj  inspektora

nadzoru

Przechowywanie i sk adowanie materia ów - w sposób

zapewniaj cy ich w ciw  jako  i przydatno  do

robót



Sk adanie materia ów wg. asortymentu z zachowaniem

wymogów bezpiecze stwa i umo liwieniem pobrania

reprezentatywnych próbek

Sprz t stosowany do wykonywania robót powinien

gwarantowa  jako  robót okre lon  w dokumentacji

projektowej, PN i warunkach technicznych i S.T.

Dobór sprz tu wymaga akceptacji Inwestora.

1.1.4. Transport

Dobór rodków transportu, wymaga akceptacji Inwestora.

Ka dorazowo powinny posiada  odpowiednie wyposa enie

stosownie do przewo onego adunku, stosuj c si  do

ogranicze  obci  osi pojazdów.

1.1.5. Wykonywanie robót

Wszystkie roboty obj te kontraktem powinny by  wykonane

zgodnie z obowi zuj cymi normami, dokumentacj

projektow , udzielonymi pozwoleniami na budow  i

uzgodnieniami konserwatorskimi, a tak e wymaganiami

technicznymi dla poszczególnych rodzajów robót

wyszczególnionych w lepym kosztorysie.

Odpowiedzialno  za jako  wykonywania wszystkich

rodzajów robót wchodz cych w sk ad zadania w ca ci

ponosi Wykonawca.
Wykonawca ustanawia Kierownika budowy posiadaj cego

przygotowanie zawodowe do pe nienia samodzielnych

funkcji technicznych w budownictwie (do kierowania,

nadzoru i kontroli robót budowlanych).

1.1.6. Dokumenty budowy
W trakcie realizacji Kontraktu Wykonawca jest

zobowi zany prowadzi , przechowywa  i zabezpieczy

nast puj ce dokumenty budowy:

-dziennik budowy,



-ksi  obmiarów,

-dokumenty bada  i oznacze  laboratoryjnych,

-atestów jako ciowych wbudowanych elementów

konstrukcyjnych,

-dokumenty pomiarów cech geometrycznych,

-protoko ów odbiorów robót,

Pomiary i wyniki bada  powinny by  prowadzone na

odpowiednich formularzach, podpisywanych przez

Inwestora i Wykonawc . Dziennik budowy powinien by

prowadzony ci le wg. wymogów obowi zuj cego Prawa

Budowlanego, przez Kierownika budowy.

Prawo do dokonywania zapisów w dzienniku budowy oprócz

Kierownika i inspektora nadzoru inwestorskiego

przys uguje tak e:
przedstawicielom pa stwowego nadzoru budowlanego,

autorowi projektu,

osobom wchodz cym w sk ad personelu wykonawczego -

tylko w zakresie bezpiecze stwa wykonywania robót

budowlanych
Ksi ga obmiaru jest dokumentem budowy, w którym

dokonuje si  okresowych wylicze  i zestawie  wykonanych

robót w uk adzie asortymentowym zgodnie z kosztorysem

lepym. Ksi  obmiaru prowadzi Kierownik budowy, a

pisemne potwierdzenie obmiarów przez Inwestora stanowi

podstaw  do oblicze .

1.1.7. Kontrola jako ci robót
Za jako  wykonywanych robót oraz zastosowanych

elementów i materia ów - odpowiedzialny jest Wykonawca

robót. W zakresie jego obowi zków przed przej ciem

terenu budowy jest opracowanie i przedstawienie do



akceptacji Inwestora projektu organizacji robót

zawieraj cego: mo liwo ci techniczne, kadrowe i

organizacyjne oraz zamierzony sposób wykonania

robót zgodnie z projektem i sztuk  budowlan . Projekt

organizacji robót powinien zawiera :

terminy i sposob prowadzenia robót,

organizacj  ruchu na budowie,

oznakowanie placu budowy (zgodnie z BHP),

wykaz maszyn i urz dze  oraz ich charakterystyk ,

wykaz rodków transportu,
wykaz osób odpowiedzialnych za jako  i terminowo

wykonania poszczególnych robót,

wykaz zespo ów roboczych z podaniem ich kwalifikacji

i przygotowania praktycznego,

opis sposobu i procedury kontroli wewn trznej

dostarczanych na budow  materia ów, sprawdzania i

cechowania sprz tu podczas prowadzenia robót,

sposób post powania z materia ami nie

odpowiadaj cymi wymaganiom.

W zakresie jako ci materia ów Wykonawca ma obowi zek :

wyegzekwowa  od dostawcy materia y odpowiedniej

jako ci,

przestrzega  warunków transportu i przechowywania

materia ów dla zachowania odpowiedniej ich

jako ci,

okre li  i uzgodni  warunki dostaw dla rytmiczno ci

robót,

prowadzi  bie ce kontrole jako ci otrzymywanych

materia ów,

wszystkie roboty i materia y powinny by  zgodne z

projektem lub ich zmiana uzgodniona z

projektantem.



Badania kontrolne - mog  by  przeprowadzone w przypadku

zakwestionowania przez Inwestora wyników bada  jako

niewiarygodnych.  Koszty obci aj  Inwestora je li

wyniki potwierdzaj  si  i spe niaj  wymogi PN. W

przeciwnym wypadku koszty ponosi Wykonawca.

1.1.8. Obmiar robót

Obmiar robót polega na wyliczeniu i zestawieniu

faktycznie wykonanych robót i wbudowanych materia ów.

Obmiar robót wykonuje Wykonawca i wyniki zamieszcza w

ksi dze obmiarów.  Obmiar obejmuje roboty zawarte w

kontrakcie oraz roboty dodatkowe. Roboty s  podane w

jednostkach zgodnych z kosztorysem lepym.

Obmiar powinien by  wykonany w sposób jednoznaczny i

zrozumia y, dla robót zanikaj cych przeprowadza si  w

czasie ich wykonywania , dla robót zakrywanych - przed

ich zakryciem.  Obmiary skomplikowanych powierzchni i

kubatur powinny by  uzupe nione szkicami w ksi dze

obmiarów lub do czone do niej w formie za cznika.

1.1.9. Odbiór robót

Celem odbioru jest sprawdzenie zgodno ci wykonania

robót z umow  oraz okre lenie ich warto ci technicznej

Odbiór robót zanikaj cych - jest to ocena ilo ci i

jako ci robót, które po zako czeniu podlegaj  zakryciu,

przed ich zakryciem, lub po zako czeniu robót , które w

dalszym procesie realizacji zanikaj .

Odbiory cz ciowe - jest to ocena ilo ci i jako ci,

które stanowi  zako czony element ca ego zadania,

wyszczególniony w harmonogramie robót.



Odbiór ko cowy - jest to ocena ilo ci i jako ci ca ci

wykonanych robót wchodz cych w zakres zadania

budowlanego oraz ko cowe rozliczenie finansowe.

Odbiór ostateczny - (pogwarancyjny) - jest to ocena

zachowania wymaganej jako ci poszczególnych elementów

robót w okresie gwarancyjnym oraz prac zwi zanych z

usuwaniem wad ujawnionych w tym okresie.

1.1.10. Dokumenty do odbioru robót

Do odbiorów cz ciowych i do odbioru ko cowego

Wykonawca przygotowuje nast puj ce dokumenty:

Dokumentacj  projektow

Receptury i ustalenia technologiczne

Dziennik budowy i ksi gi obmiaru

Wyniki pomiarów kontrolnych oraz bada  i oznacze

laboratoryjnych

Atesty jako ciowe wbudowanych elementów

konstrukcyjnych
Ocen  stanu faktycznego - sporz dzon  na podstawie

wyników bada  i pomiarów za czonych do dokumentów

odbioru oraz ogl dzin podczas odbioru

Sprawozdanie techniczne

Dokumentacj  powykonawcz

Operat kalkulacyjny

Sprawozdanie techniczne powinno zawiera :

przedmiot, zakres i lokalizacj  wykonanych robót,

zestawienie zmian wprowadzonych do pierwotnej,

zatwierdzonej dokumentacji projektowej oraz

formaln  zgod  Inwestora na dokonywane zmiany,

uwagi dotycz ce warunków realizacji robót,

dat  rozpocz cia i zako czenia robót



1.1.11. Tok post powania przy odbiorze

Roboty do odbioru Wykonawca zg asza zapisem w Dzienniku

budowy i jednocze nie przekazuje Inwestorowi kalkulacj

kosztow  w zakresie zg oszonych robót przy odbiorach

cz ciowych i kompletny operat kalkulacyjny (ko cow

kalkulacj  kosztów) przy odbiorze ko cowym.

Odbioru ko cowego dokonuje komisja powo ana przez

Inwestora. Ilo  i jako  zako czonych robót komisja

stwierdza na podstawie operatu kalkulacyjnego oraz

oceny stanu faktycznego i oceny wizualnej.  Komisja

stwierdza zgodno  wykonanych robót z dokumentacj

projektow  oraz z protoko ami dotycz cymi wprowadzanych

zmian.

W przypadku stwierdzenia przez Komisj  nieznacznych

odst pstw od dokumentacji projektowej w granicach

tolerancji i nie maj cych wi kszego wp ywu na cechy

eksploatacyjne - dokonuje si  odbioru.

W przypadku stwierdzenia wi kszych odst pstw, maj cych

wp yw na cechy eksploatacyjne dokonuje si  potr ce  jak

za wady trwa e.

Je li Komisja stwierdzi, e jako  robót znacznie

odbiega od wymaganej w dokumentacji projektowej - to

roboty te wy cza z odbioru.

Rozliczenie robót nast puje na zasadach okre lonych w

Umowie i w Harmonogramie rzeczowo-finansowym.  Roboty

dodatkowe zaakceptowane formalnie w odpowiednich

protoko ach, rozliczane s  na podstawie ilo ci

wykonanych faktycznie robót i ceny jednostkowej

okre lonej dla poszczególnych rodzajów robót w

kosztorysie.  Cechy obejmuj  wszystkie czynno ci

konieczne do prawid owego wykonania robót.



1.2. Roboty rozbiórkowe

1.2.1. Przedmiot

Przedmiotem specyfikacji technicznej s  wymagania dotycz ce

wykonania i odbioru robót zwi zanych z rozbiórk  i demonta em

elementów konstrukcyjnych i wyko czeniowych w „ Budynek us ugowy w

Zarzeczu ul. Ko ciuszki „ .  Specyfikacja techniczna (ST) jest

dokumentem pomocniczym przy realizacji i odbiorze robót.

Zakres robót

Rozbiórka  obróbek blacharskich  , rynien i rur

     spustowych z blachy ocynkowanej 0.55 mm.

     Demonta  istniej cej instalacji odgromowej

     Rozbiórka  uszkodzonych cz ci kominów

Materia y pochodz ce z rozbiórki

Gruz ceglany, gruz betonowy, gruz ceramiczny, deski, drewno,

szk o, elementy metalowe (z om stalowy i kolorowy), tworzywa

sztuczne  podlegaj  segregacji i usuni ciu z palcu budowy lub

sprzeda y w uzgodnieniu z Inwestorem.

Sprz t

omy, kilofy, oskardy, m oty, opaty, szufle, wiadra, taczki,

pi y do metalu i drewna, uraw samojezdny, wci garki r czne lub

elektryczne, rusztowania systemowe, pomosty wewn trzne , m oty

elektryczne  pneumatyczne.

Transport

Samochód wywrotka i  skrzyniowy .

Odwiezienie drewna, z omu, szk a i gruzu na odpowiednie

sk adowiska.



Transport drewna jako materia u opa owego.

1.2.6. Wykonanie robót

Prace rozbiórkowe wykonywa  r cznie u yciem sprz tu podr cznego,

Demonta  rynien i rur spustowych wykona  z zastosowaniem

rusztowa  zewn trznych. Przy rozleg ych rozbiórkach

konstrukcyjnych nale y bezwzgl dnie przestrzega  przepisów BHP i

wykona  stosowne zabezpieczenia.

Kontrola jako ci

Polega na sprawdzeniu kompletno ci dokonanej rozbiórki i

sprawdzeniu braku zagro  na miejscu

Jednostka obmiaru

Powierzchnia (m2) - muru, ok adzin, posadzek, tynków.

Dla konstrukcji drewnianych- m3

Odbiór robót

Inspektor na podstawie zapisów w dzienniku budowy

Podstawa p atno ci

Zapisane w dzienniku budowy - m2, m3 i szt. po odbiorze robót

Przepisy zwi zane

Szczegó owe przepisy z zakresu warunków BHP przy robotach

rozbiórkowych - Rozp.  Min.  Bud. i Przemys u Mat.  Bud.

z dnia 28.03.72 - Dz.  U. Nr. 13 poz. 93 z pó niejszymi

zmianami.



1.3. Roboty murarskie i ciesielskie

1.3.1 Przedmiot

Przedmiotem S.T. s  wymagania dotycz ce wykonania i odbioru robót

ciesielskich i zabezpieczenia konstrukcji drewnianych  w zakresie

zadania „ Wykonanie nowej wi by dachowej na budynku „ Budynek

us ugowy w Zarzeczu ul. Ko ciuszki „.

  Specyfikacja techniczna (ST) jest dokumentem pomocniczym przy

realizacji i odbiorze robót.

1.3.2 Zakres

Wykonanie nowej konstrukcji dachowej na budynku us ugowym  oraz

wykonanie impregnacji drewna rodkiem Fotos .

    Wykonanie nowej wi by dachowej na  budynku o

konstrukcji krokwiowej  z kraw dziakami podpieraj cymi

po rednimi czonych na wr by ciesielskie i gwo dzie oraz

ruby, P

   Podmurowanie cian kolankowych wykona  z ceg y ceramicznej

pe nej kl 15 MPa z pozostawieniem otworów min 30 mm w celu

wklejenia kotew do mocowania mur at rednicy 16 mm.  Pr ty

kotew mog  te  by  po czone z istniej cym wie cem przy

pomocy haków lub przyspawane do zbrojenia g ównego. Lub te

nawiercenie gniazd w istniej cym wie cu i wklejenie kotew z

zastosowaniem klejów  systemowych .Impregnacja konstrukcji

wi by dachowej oraz desek pokrycia i poszycia impregnatami

mykologicznymi i ogniochronnymi typu Fobos M-4 lub

analogicznymi przez zanurzenie lub natryskowo w ilo ciach i

sposobie stosowania okre lonym przez producenta rodka

impregnacyjnego.



1.3.3. Materia y

Drewno iglaste o wilgotno ci poni ej 15% - deski na deskowanie

poszycia i pod ogi, drewno konstrukcyjne klasy C-24 kl.I

O nast puj cym asortymencie:
- kraw dziaki pod ne  - z kantówki 14x14,  10x14 cm
- kraw dziaki poprzeczne / krokiew/ 7,5x 15 cm , 12x20 cm
- acenie pod pokrycie - z desek grubo ci 40 mm i szeroko ci
ok. 6 cm w rozstawie osiowym dostosowanym do profili blachy
Kontr aty z listew 20x 50 mm
czniki stalowe

gwo dzie
ruby
kotwy stalowe r 16 mm o zró nicowanych d ugo ciach
cement portlandzki z dodatkami 25 spe niaj cy wymagania norm
-PN-EN 196(3), PN-EN197-1:2002 (1), PN-EN 413-2:1999 (2).
cement portlandzki zwyk y 35 spe niaj cy wymagania norm jak
wy ej.
wapno suchogaszone hydratyzowane – PN-EN 459-1:2002 (5), PN-
EN 459-2:2002 (6),
woda do betonów i zapraw- PN-88/B-32250 (4),
ceg y budowlane pe ne, ceg a ceramiczna pe na kl.15- PN-B-
12050:1996 (7),
zaprawa cementowo-wapienna M3- PN-90/B-14501 (10), PN-85/B-
04500 (11),
zaprawa cementowa M5- PN-90/B-14501(10), PN-85/B-04500 (11),
piasek do zaprawy- PN-79/B-06711 (19),
gwo dzie- PN-EN 1023-1:2002 (U) (25),
we na mineralna  rulonowi do wciele
FOBOS M-2- PN-B-2462:1998 (37).
Membrana dachowa paroprzepuszczalna o paroprzepuszczalno ci
>1000 g/m2x24h ,SD,0.02 m,odptemn -40do + 80 stopni / DIN
18338,DIN 4108-3,DIN 688002-2
Folia izolacyjna paroszczelna  gr 1.0 mm
Ceg a klinkierowa elewacyjna
Zaprawa do klinkieru M12 PN-90/B-14501



1.3.4 Sprz t

Pi a elektryczna, siekierki, m otki, klucze, poziomica, pion,

tomierz, aty, p dzle, wci gnik, wiadra

1.3.5 Transport

Dostawa - samochodem ci arowym , roz adunek r czny, transport

czny lub za pomoc  r cznej lub elektrycznej wci garki, uraw

samojezdny

1.3.6 Wykonanie robót

zapoznanie si  z projektem technicznym

Mury z ceg y pe nej kl min 15 MPa .
Grubo  spoin poziomych 10mm, grubo  spoin pionowych 10mm.
Mury nie przewidziane do tynkowania Wykonawca wykona na tzw.
puste spoiny nie wype nione przy zewn trznych licach na

boko  5÷10mm.
Ceg  u amkow  mo na stosowa  jedynie w przypadku
konieczno ci stosowania jej dla uzyskania prawid owego
wi zania muru.
Roboty wykona  zgodnie z PN-68/B-10020 (26), PN-68/B-10024
(29).
 Kominy z ceg y pe nej jak wy ej i ceg y klinkierowej

segregacja dostarczonych elementów wi by dachowej

sprawdzenie poprawno ci wykonanej impregnacji elementów

konstrukcyjnych

wst pny monta  wybranych elementów na placu budowy z

wykonaniem szablonów dla z czy ciesielskich

monta  kraw dziaków na stropie z wykonaniem zakotwie  i

potrzebnych podmurówek

monta   pozosta ych elementów wi by dachowej

wykonanie po cze  przy pomocy gwo dzi i aczników stalowych

oraz rub.

monta  folii paro-przepuszczalnej



monta  kontr at i acenia dachu

1.3.7 Kontrola jako ci

Polega na sprawdzaniu bie cym prawid owo ci zabezpiecze

impregnacyjnych i ognioodpornych, kontroli jako ci zastosowanych

materia ów i preparatów. Badania prawid owo ci kszta tu i

wymiarów g ównych konstrukcji, prawid owo ci oparcia konstrukcji

na podporach i rozstawu elementów sk adowych, badania

prawid owo ci wykonania z czy mi dzy poszczególnymi elementami

konstrukcji, sprawdzenie odchy ek wymiarowych oraz odchyle  od

kierunku poziomego i pionowego , sprawdzenie wilgotno ci drewna.

1.3.8 Jednostka obmiaru

Powierzchnie deskowania pe nego (m2), ilo  drewna obrobionego

wbudowanego w konstrukcj  wi by dachowej (m3) czniki szt. i

kg, ciany i kominy- m3,.

1.3.9 Odbiór

Odbiory cz ciowe przed zakryciem, zapisy w dzienniku budowy -

odbiera Inspektor Nadzoru.

1.3.10 Podstawa p atno ci

Po odbiorze ko cowym, wed ug zapisów w dzienniku budowy

1.3.11 Przepisy zwi zane

1. PN-EN 1611-1:2002 Tarcica. Klasyfikacja drewna iglastego na podstawie wygl du.
Cz  1: europejskie wierki, jod y, sosny i daglezje.

2. PN-84/D-04152 Tarcica. Oznaczenie modu u spr ysto ci przy zginaniu
statycznym.

3 PN-EN 113:2000 rodki ochrony drewna. Metoda badania do oznaczenia
skuteczno ci zabezpieczenia przeciwko podstawczakom
rozk adaj cym drewno. Oznaczenia warto ci grzybobójczych.

4 PN-EN 336:2001 Drewno konstrukcyjne. Gatunki iglaste i topola. Wymiary,
dopuszczalne odchy ki.

5 PN-EN 338:1999 Drewno konstrukcyjne. Klasy wytrzyma ci.
6 PN-EN 351-1:1999 Trw  drewna i materia ów drewnopochodnych. Drewno lite

zabezpieczone rodkiem ochrony. Klasyfikacja wnikania i



retencji rodka ochrony.
7 PN-EN 351-2:1999 Trwa  drewna i materia ów drewnopochodnych. Drewno lite

zabezpieczone rodkiem ochrony. Wytyczne pobierania do
analizy próbek drewna zabezpieczonego rodkiem ochrony.

8 PN-71/B-10080 Roboty ciesielskie, warunki i badania przy odbiorze
9 PN-75/D-96000 Tarcica iglasta ogólnego przeznaczenia
1. PN-EN 197-1:2002 Cement.  Cz  1:  sk ad,  wymagania  i  kryteria zgodno ci

dotycz ce cementów powszechnego u ytku.
2. PN-EN 413-2:1998 Cement murarski. Metody bada .
3. PN-EN 196 Metody badania cementu. Oznaczenie wytrzyma ci.
4. PN-88/B-32250 Materia y budowlane. Woda do cementu i zapraw.
5. PN-EN 459-1:2002

(U)
Wapno budowlane. Cz  1: definicje, wymagania i kryteria
zgodno ci.

6. PN-EN 459-2:2002
(U)

Wapno budowlane. Cz  2: metody bada .

7. PN-B-12050:1996 Wyroby budowlane ceramiczne. Ceg y budowlane.
10. PN-90/B-14501 Zaprawy budowlane zwyk e.
11. PN-85/B-04500 Zaprawy budowlane. Badania cech fizycznych i

wytrzyma ciowych.
18. PN-EN 351-2:1999 Trwa  drewna i materia ów drewnopochodnych. Drewno lite

zabezpieczone rodkiem ochrony. Wytyczne pobierania do
analizy próbek drewna zabezpieczonego rodkiem ochrony.

19.  PN-79/B-06711 (19) Kruszywa mineralne. Piaski do napraw budowlanych.
20. PN-88/B-32250 Materia y budowlane. Woda do betonów i zapraw.
21. PN-EN 1380:2000 Konstrukcje drewniane. Metody bada . No no  z czy na

gwo dzie.
22. PN-B-24620:1998 Lepiki, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno.
23. PN-75/B-23100 Materia y do izolacji cieplne z w ókien nieorganicznych. We na

mineralna.
25. PN-EN 10230-1:2002

(U)
Gwo dzie z drutu stalowego. Cz  1: gwo dzie ogólnego
przeznaczenia.

26. PN-68/B-10020 Roboty murowe z ceg y. Wymagania i badania przy odbiorze.
27. PN-B-23116:1997 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Filce, maty i

yty z we ny mineralnej.
28. PN-EN 12086:2001 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Okre lenie

ciwo ci przy przenikaniu pary wodnej.



1.4. Roboty blacharskie i dekarskie

1.7.1. Przedmiot

Przedmiotem s  wymagania dotycz ce wykonania i odbioru robót

blacharskich w zakresie zadania „Wykonanie konstrukcji dachu na

budynku us ugowym w Zarzeczu ul. Ko ciuszki  „

 Specyfikacja techniczna (ST) jest dokumentem pomocniczym przy

realizacji i odbiorze robót.

1.4.2. Zakres

Zakres robót obj tych S.T. obejmuje:

 wykonanie i monta  rynien i rur spustowych,

 wykonanie pokrycia dachowego z blachy ocynkowanej powlekanej

dachówkopodobnej , wykonanie obróbek blacharskich kominów z

blachy g adkiej jak wy ej .Kolor pokrycia opisany w opisie

technicznym do projektu.

1.3.3. Materia y

Blacha ocynkowana powlekana dachówkopodobna  kol dostosowany do

budynków istniej cych / czerwony/  w uzgodnieniu z Inwestorem  -

wg zalece  i rysunków szczegó owych Projektu Wykonawczego,

blacha g adka jak wy ej , rynny i rury spustowe typowe z blachy

analogicznej jak pokrycie / kolor i struktura farb/ czniki

typowe do blach z podk adkami .

1.4.4. Sprz t

Specjalistyczny sprz t dekarski: no yce do ci cia blachy,

gi tarka do blachy, m otek, poziomice, piony, aty, drabiny i

rusztowania

1.4.5. Transport

Samochodowy i r czny

1.4.6. Wykonanie robót



Przy wykonywaniu prac zwi zanych z obróbkami blacharskimi z
zachowaniem warunków normy PN-61/B-10245 (20) oraz monta em
rynien i rur spustowych nale y:

- Przygotowanie po aci dachowych do pokrycia blach

-  U enie membrany paro-przepuszczalnej na zak ad

- Wypoziomowanie kalenic i okapów

- Uk adanie kolejnych p yt pokrycia z wykonaniem zak adek i

bków wed ug zalece  systemowych

- Kalenice, kosze i okapy nale y obrobi  zapewniaj c

szczelno , na czeniach stosowa  kit dekarski.

- Wy azy dachowe, otwór monta owy, drabinki niegowe, awy

kominiarskie i obróbki kominów wykona  z zachowaniem

szczelno ci

- Rynny wykona  z zachowaniem spadków, szczelno ci i w ciwych

dylatacji
-  Odcinki rynien czy  na zak ad zgodnie z zaleceniami
   producenta,
-  Zak ady wykona  w kierunku sp ywu wody,
-  Rynn  zako czy  denkami,
-  Rynny mocowa  za pomoc  uchwytów rynnowych rozstawionych w
   odleg ciach nie wi kszych ni  0,5m,
-  Uchwyty mocowa  do deski okapowej i at,
-  Spadki rynien powinny wynosi  0,5-2%,
-  Rury spustowe mocowa  do ciany za pomoc  uchwytów
   w rozstawie co ~3m oraz zawsze na ko cach rur i pod
   kolankami,
-  Po czenie rury spustowej z rynn  wykona  za pomoc  sztucera,
-  Obróbki z blachy nie stosowa  bezpo rednio na betonie
   lub zaprawie,
-  W celu zabezpieczenia obróbki przed korozj
   zastosowa  podk ad z papy,
-  Obróbki wykona  z blachy powlekanej 0,55mm,
-  Obróbki blacharskie powinny wystawa  poza lico obrabianego
   elementu co najmniej 40mm i by  wykonany w sposób
   zabezpieczaj cy elewacj  przez zaciekaniem,

1.4.7. Kontrola jako ci

Polega na sprawdzeniu szczelno ci pokrycia, prawid owo ci

wykonania elementów, poziomów i pionów, estetyki wykonania,

zachowania szczelin wentylacyjnych, prawid owo ci spadków rynien



1.4.8 Jednostka obmiaru

(m2) pokrycia dachowego, obróbki blacharskiej, szt- ilo

zamontowanych elementów systemowych , czników do blach

1.4.9. Odbiór
Dokonuje Inspektor Nadzoru na podstawie wizji lokalnej, zapisów

w dzienniku budowy i kontroli z dokumentacj  projektow

1.4.10. Podstawa p atno ci
Za (m2) pokrycia, za (m2) obróbki blacharskiej, za ilo  szt

elementów systemowych

1.7.11. Przepisy zwi zane

1. PN-61/B-10245 Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej.
Wymagania i badania techniczne przy odbiorze robót.

asno ci blachy
2. PN-EN 607:1999 Rynny dachowe i elementy wyposa enia PVC-U. Definicje,

wymagania i badania.

1.7. Instalacja odgromowa

1.7.1. Przedmiot

Przedmiotem S.T. s  wymagania w zakresie wykonania i odbioru

robót elektrycznych polegaj cych na wykonaniu instalacji odgromowej

w budynku us ugowym w Zarzeczu ul. Ko ciuszki „.  Specyfikacja

techniczna (ST) jest dokumentem pomocniczym przy realizacji i

odbiorze robót pkt.1.7.2.

1.7.2. Zakres



 Wymiana instalacji odgromowej na budynku

1.7.3 Materia y

Wszystkie materia y do wykonania wy ej wyspecyfikowanych robót
podane s  w przedmiarze robót.

1.7.4.Sprz t

Roboty elektroenergetyczne mog  by  wykonywane r cznie lub przy
yciu sprz tu mechanicznego zaakceptowanego przez kierownika

robót. Przy mechanicznym wykonywaniu robót wykonawca powinien
dysponowa  sprz tem sprawnym technicznie, przewidzianym w KNR do
wykonywania tego typu robót.

1.7.5. Transport

Materia y przewidziane do wykonania robót mog  by  przewo one
dowolnymi rodkami transportu z zachowaniem zasad kodeksu
drogowego. W czasie transportu za adunku i wy adunku oraz
sk adowania materia ów nale y przestrzega  zalece  wytwórców, a w
szczególno ci zabezpieczy  transportowane urz dzenia przed
nadmiernymi drganiami i wstrz sami oraz przesuwaniem si .
Aparatur  i urz dzenia ostro nie za adowywa  i zdejmowa , nie
nara aj c ich na uderzenia, ubytki lub uszkodzenie pow ok.

1.7.6.Dostarczanie materia ów

Dostawa materia ów przeznaczonych dla robót elektrycznych
powinna nast pi  dopiero po odpowiednim przygotowaniu
pomieszcze  magazynowych.

Materia y, wyroby i urz dzenia, dla których wymaga si wiadectw
jako ci. Nale y dostarczy  wraz ze wiadectwami jako ci, kartami
gwarancyjnymi lub protoko ami odbioru technicznego. Przy
odbiorze materia ów nale y zwróci  uwag  na zgodno  stanu
fabrycznego z dowodami dostawy.

1.7.7.Wykonanie robót

Ogólne warunki wykonania robót:
Wykonawca jest odpowiedzialny za zgodne z umow  prowadzenie

robót oraz za jako  zastosowanych materia ów i wykonanych
robót.



Instalacja odgromowa powinna by  wykonywana zgodnie z PN-IEC
61024-1-2:2002, PN-86/E 05003 oraz warunkami technicznymi
wykonania i odbioru robót budowlano -monta owych, cz  V -
instalacje elektryczne. Kolejno  robót podczas wykonywania
instalacji powinna by  nast puj ca:
- Demonta  istniej cej instalacji odgromowej
- Trasowanie przebiegu instalacji odgromowej na dachu i na
elewacji
- Monta  wsporników i uchwytów pod rury
- Monta  zwodów poziomych na wspornikach na dachu
- Monta  puszek pod ZK na elewacji
- Monta  rur os onowych na elewacji
- Monta  przewodów uziomowych
-Wykonanie po cze
- Sprawdzenie instalacji

1.7.8 Kontrola jako ci robót

yte do wykonania instalacji odgromowej materia y powinny
posiada  atest fabryczny lub wiadectwo jako ci wydane przez
producenta. Kontrola i badania w trakcie robót powinny
obejmowa : Sprawdzenie jako ci po cze  przewodów na z czach
kontrolnych w puszkach, zaciskach rozga nych, poprawno
mocowania wsporników na dachu. Sprawdzenie ci ci przewodów i
pomiar rezystancji uziomu instalacji odgromowej.

1.7.9. Odbiór robót

Przy odbiorze robót powinny by  dostarczone nast puj ce
dokumenty:
- dokumentacja powykonawcza z naniesionymi zmianami i

uzupe nieniami w trakcie wykonywania robót
- dziennik budowy
- dokumenty uzasadniaj ce uzupe nienia i zmiany
  wprowadzone w trakcie wykonywania robót
- dokumenty dotycz ce jako ci wbudowanych materia ów
- protoko y cz ciowych odbiorów poprzednich faz robót
- protoko y i za wiadczenia z dokonanych prób po
  monta owych
- wiadectwa jako ci wydane przez dostawców
  urz dze  i materia ów
Przy odbiorze ko cowym nale y sprawdzi :
- zgodno  wykonania z dokumentacj  projektow  oraz ewentualnymi

zapisami w dzienniku budowy dotycz cych zmian i odst pstw od
dokumentacji projektowej



- protoko y z odbiorów cz ciowych i realizacj  ich postanowie
dotycz cych usuni cia usterek, aktualno ci dokumentacji
projektowej, czy wprowadzono
wszystkie zmiany i uzupe nienia

- udokumentowanie jako ci wykonanych robót odpowiednimi
protoko ami prób
monta owych

1.7.10. Przepisy zwi zane

Przedmiar robót
Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano -
monta owych
PN-ffiC 61024-1-2:2002 Ochrona odgromowa
PN-86/E 05003 Ochrona odgromowa


